

青岛第四届职工文化艺术节闭幕,原创情景剧《我的师傅许振超》亮相——

# 舞台上演绎“人民工匠”的非凡故事

本报11月28日讯 11月28日下午,学习“人民工匠”许振超文艺宣讲会暨青岛市第四届职工文化艺术节闭幕式在青岛市工人剧场隆重举行。来自全市各行业的200余名职工代表欢聚一堂,共享这场“从职工中来,到职工中去”的文艺盛宴。

闭幕式现场气氛热烈,本场演出的各个节目均由艺术节获奖职工倾情献演。气势恢宏的器乐表演《盛世鼓韵》拉开了演出的序幕,激昂的鼓点奏响了时代奋进的旋律;对口快板《青啤一枝花》以轻快的节奏和生动的语言,讲述了青啤工匠的感人故事;工装·时装秀《我型我秀》以时尚与职业的完美融合,展现劳动者在工作与生活中的双重魅力;视频《第四届职工文化艺术节精彩集锦》带领现场观众重温了这个“繁花似锦”的职工文艺舞台;歌舞《我们的港湾》深情演绎了港口职工对工作岗位的深厚情感,唱出了他们以港为家、默默



奉献的情怀;舞蹈串烧《自豪的劳动者》展现了劳动者的自豪与自信,传递出积极向上的生活态度;节目最后在合唱

《劳动铸魂》的激昂歌声中落下帷幕,全场共同唱响对劳动的赞歌。

原创情景剧《我的师傅许振超》无

疑是本场演出的亮点之作。该剧以细腻的笔触和生动的场景,再现了“人民工匠”许振超在平凡岗位上创造非凡业绩的光辉历程。从他刻苦钻研技术,到带领团队攻克难关,剧中每一个细节都生动展现了许振超“干就干一流,争就争第一”的崇高精神。演员们的精湛表演,不仅将许振超的形象塑造得栩栩如生,更将那种不畏艰难、勇攀高峰的精神力量传递给了每一位观众。

据了解,青岛市第四届职工文化艺术节由市总工会主办,市工人文化宫承办,以“匠心筑梦 劳动铸魂”为主题,涵盖短视频、宣讲、舞蹈、合唱等八大板块比赛,自5月份启动以来,全市各级工会精心组织、踊跃参与,联袂打造了一方广大职工同台竞演、共放光芒的广阔舞台。经过激烈角逐,共有159个单位、1143名选手脱颖而出荣获奖项。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者李沛 通讯员 安冠群)

## 拥抱AI新机遇 解锁视频新玩法

胶东AIGC影视制作实战特训营等你来

随着人工智能技术的迅猛发展,AIGC(生成式人工智能)已然跃升为职场“热饽饽”,掌握这一技能,如同手握一把开启未来职业大门的“金钥匙”。趋势之下,未来已来。由青岛报业传媒集团读报参考融媒体、青报AI视频工作室携手烟台融媒AIGC实验室打造的“胶东AIGC影视制作实战特训营”,将于2024年12月21日-22日在山东省青岛市崂山区株洲路190号青报集团精彩开讲。

### 特训营“亮点”纷呈

**专业师资领航:**特训营汇聚一众行业“大咖”组成讲师团,讲师均来自青岛烟台两地主流媒体,不仅理论功底深厚,更有丰富的AIGC实践经验。课堂之上,讲师们将面对面倾囊相授,把晦涩难懂的技术知识“掰开揉碎”,用通俗易懂的方式传递给学员,确保高质量教学落地有声。

**实战导向鲜明:**摒弃“纸上谈兵”,

本次特训营锚定技术应用与商业项目实战,两天课程安排十分紧凑,学员即便从零起步,也能循着清晰的学习路径,逐步掌握生成式人工智能实战“精髓”,实现技能从无到有的蜕变。

**零基础无障碍:**招生全面放开学历、年龄、专业限制,真正做到从“零”开始、向“优”迈进。无论你是初涉影视领域的“小白”,还是渴望技能升级的资深内容从业者,或者是新媒体一线记者编辑,在这里都能觅得契合自身需求的“知识养分”。

### 课程多元“吸睛”

**AI文案写作:**聚焦ChatGPT、文心一言等热门工具,细解从视频脚本、PPT创作,到精准定义问题、巧用关键词、编写提示词及迭代优化等实用技巧,助力文案产出高效升级。

**AI图像生成:**深挖Stable Diffusion、Midjourney等主流生图工具,从资源调配、模型打磨,到参数精控、提

示词巧用、风格塑造乃至角色设计、图像修复,解锁高质量图像生成“密码”。

**AI视频生成:**探秘Runway、Pika等前沿视频生成工具,涵盖文生视频、图生视频、影视特效制作全流程,融合常用剪辑手法,赋能学员打造炫酷视频作品。

**AI声音合成:**拆解AI语音复刻、文稿朗读与Suno音乐合成技术,融入基础乐理、歌词创作知识,拓宽音频制作技能边界。

**AI数字人:**前沿“黑科技”齐聚,从照片“开口说话”,到二维、三维数字人开发、真人复刻、虚拟主播打造,带学员领略数字人世界的奇妙。

即日起,本届特训营报名火热开启,有意者可拨打13791999956或13553106207,扫描二维码详询。 娄松



## 旧改回迁提速,全力冲刺四季度

城阳区力争年底前让15个社区1.6万户居民圆梦新居

本报11月28日讯 近日,记者从“当好排头兵 奋进新征程”主题系列新闻发布会城阳区专场中获悉,今年城阳区已回迁分房社区9个,年底将努力实现15个社区1.6万户居民圆梦新居。

进入四季度以来,城阳区旧改回迁工作进入加速冲刺阶段。近日,城阳区红岛街道高家社区安置房项目正在加紧建设。“这个项目共建设32个楼座,2123

套房,总建筑面积达30多万平方米。目前,主体已全部完成建设,正在进行景观施工,计划年底完工。”青岛红建投资控股集团有限公司项目现场负责人赵杰说。

城阳区按照“区级抓统筹、部门抓推进、街道抓作战”的工作体系,开展区、街各级专题调度、现场督导300余次,解决问题90余个。在全市率先出台《关于进一步提升全区旧村改造安置房建设质量

的指导意见》,确保新建安置房品质不低于周边普通商品房。2024年从年初19个未净地项目减少到8个,11个安置区实现拆迁清零,85栋安置楼开工建设。

2025年,城阳区将继续实施旧改回迁攻坚,全力加快25个旧改在建项目建设,年内回迁社区争取达到10个以上,让更多居民早日搬入新居开启幸福新生活。

(记者 李丕炜)

市北区在全国校外培训行政执法经验交流现场会上发言

## 国家级会议上发声,亮出“市北经验”

本报11月28日讯 11月27日,由教育部组织召开的全国校外培训行政执法经验交流现场会在广州召开。会上,作为全国校外培训行政执法工作突出单位代表,青岛市市北区教育和体育局局长罗东以《创新实施校外培训执法改革,全面提升基层行政执法水平》为题作经验交流发言,从健全校

外培训执法机制、搭建专业治理平台、强化专业培训三个方面,全面介绍了青岛市北区教育和体育局规范、务实、高效的校外培训执法新路径,为全国教育系统开展校外培训行政执法工作提供了宝贵经验。

“双减”政策颁布以来,市北区以校外培训执法改革为突破口,创新开展校

外培训机构治理,在全国率先成立区县级校外培训综合执法中心,先后挂牌省、市两级校外培训执法实训基地,承办教育部全国培训班实训观摩,累计迎接全国31个省、自治区、直辖市和新疆建设兵团1100多人实地观摩调研。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘晓)

## 五大维度诠释全民防艾主题

我市举行世界艾滋病日主题宣传活动

本报11月28日讯 12月1日是第37个“世界艾滋病日”,主题为“社会共治,终结艾滋,共享健康”。11月28日下午,青岛市“世界艾滋病日”主题宣传活动在中国海洋大学(鱼山校区)举行。活动从专业引领、技术支撑、宣传号召、关爱传递、社会动员五大维度诠释主题。世界艾滋病日活动期间,我市将通过公益广告、专题节目、在线访谈、专家讲座等多种形式,宣传防艾知识,呼吁市民行动起来,向“零”艾滋迈进。

记者从活动中了解到,青岛市将突出重点地区、重点人群和重点环节,创新医防协同、医防融合、多病同防同治,优化中西医协同诊疗模式,持续做好感染者困难救助和人文关怀,推进诊疗扩面提质。牢固树立全市防艾工作“一盘棋”思想,突出协同发力、齐抓共管,严厉打击涉毒涉黄等违法犯罪行为,持续净化网络环境,依法保护感染者隐私,形成全面依法防治的良好氛围。

同时,活动对青岛市第三届“‘艾’之名‘青’力而为”艾滋病防治宣传创新设计大赛的获奖作品进行表彰,进一步激发了社会各界对于艾滋病防治工作的关注与热情。通过歌舞表演、舞台剧及访谈等多种形式,从专业引领、技术支撑、宣传号召、关爱传递、社会动员五大维度深刻诠释了活动主题。

世界艾滋病日活动期间,青岛市还将通过公益广告、专题节目、在线访谈、专家讲座等形式,持续广泛开展宣传教育,宣传我市艾滋病的流行形势及防控策略,倡导提高公众对艾滋病的认识,减少对艾滋病病毒感染者及艾滋病病人的歧视。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘晓)